



妻子眼里的“劳模”胡金秋，让人又骄傲又心疼 一岁半的双胞胎儿子 只能在电视上认爸爸

本报记者 曹林波

胡金秋出院了！因脾脏破裂导致无法出征本赛季CBA总决赛的广厦台柱在南昌当地医院度过了难熬的10天，伤势终于好转。这场实力不均衡的比赛更凸显了这位年方25岁的年轻人的价值。

4月26日，钱江晚报和小时新闻客户端刊登《好青年胡金秋：库尔勒走出的“儿子娃娃”》的报道，大家知道了胡金秋用奋斗改变命运的人生经历，也有读者嫌不过瘾，让记者多爆料。

2020年，23岁的胡金秋结婚，妻子王璐曾经是游泳运动员，毕业于浙江财经大学。小两口十分恩爱，每年恋爱纪念日，胡金秋都在微博上晒幸福合影，已经成了惯例。这一路走来，胡金秋的努力，王璐都是看在眼里的，她也最懂他。记者特意找到了王璐，让她从妻子的视角讲讲我们平日里看不到的胡金秋是什么样的。

膝盖有碎骨都不肯休息，妻子为此跟他吵架

这次脾脏受伤后，大家翻出了此前胡金秋CBA职业生涯的出勤率，7个赛季的常规赛只缺席过2场比赛。

说起这个，王璐也是心疼不已，其实胡金秋在这7个赛季里，也出现过各种各样的伤病，有过发烧，有过崴脚，“他都是觉得能忍、能坚持，他就不说，继续比赛。”

她记得有一次胡金秋膝盖受伤，拍片看出膝盖里还有碎骨，胡金秋依然坚持上场比赛，结果膝盖伤势加重了，比赛还输了。“当时我和他吵起来了，我说一定要请假，不能再比了。结果他还是上场了。”不过她也能够理解，胡金秋总是想要帮球队，作为队长他需要站出来。

从登陆CBA开始，胡金秋总给人一个“瘦”的印象，记者看了一下他在2016~2017赛季的官方资料，那时候他身高2米10，体重是90公斤，而本赛季他的资料已经更新为身高2米11，体重111公斤。

这几年，胡金秋的增肌效果相当明显。王璐告诉记者，胡金秋一直都不吃猪肉，只吃牛肉或鸡肉，他们约会也都不太出去吃饭，“管住嘴是他最基本的自律。”而且平时他也会加练力量，双管齐下，达到增肌的效果。

胡金秋身上“挂”上肉了，结果也“害”了老婆，“和他在一起，他长体重，我也长体重，只有他不在的时候我才有机会减肥。”

累成了表情包的胡金秋，差一点就撑不住

随着胡金秋在球场上发挥越来越好，他的舞台和身份也是越来越多。

2021年夏天，东京奥运会的三人制篮球比赛，让更多的人对胡金秋留下了深刻的印象。

作为三人篮球赛所有参赛球员里身材最高的球员，胡金秋承担起了中国队大部分进攻任务，得分超过全队总分的一半，也是球队出场时间最多的球员。虽然中国男篮的成绩在八支参赛队伍中垫底，但是胡金秋却是得分王和篮板王。

在这项基本是无氧状态的比赛中，胡

金秋打到最后，只能弯腰喘气，一度脉搏达到200多，球迷甚至评论他累成了姚明的表情包。

胡金秋表态说不累：“我还年轻，睡一觉就能缓过来了。”

当时王璐看电视转播，虽然也为胡金秋能够为国效力打奥运会感到骄傲，但现场画面让她看得都哭出来了，因为她知道胡金秋的性子是很能忍很能坚持，轻易不会让大家看出来，让大家为他担心的，“这次他都绷不住了，露出了那么痛苦的表情，说明他是真的累了，快撑不住了。”

给双胞胎儿子做榜样，要更努力“抢镜头”

从奥运会归来的胡金秋在这个赛季原本是收获满满：常规赛MVP、常规赛最佳阵容一阵、全明星首发，加上和队友一起帮助广厦男篮队史第二次杀入总决赛。没想到这一切因为半决赛意外受伤戛然而止。

对于这位从2021年开始，一路参加CBA联赛、东京奥运会三人篮球赛、全运会三人篮球赛，新赛季CBA联赛，全年基本没有休息的“劳模”来说，这个“被迫”的假期来得意外又无奈。

不过伤病对胡金秋来说是暂时的，只要手术后好好休养，这次的伤病不会留下后遗症，而且依照胡金秋的性子，这个赛季遇到的挫折，他会在之后加倍努力找回来，等到他重新回到赛场，肯定又将是一个全新的开

始。

其实对于胡金秋来说，今后的职业生涯也多了一层的意义。

去年，胡金秋当了爸爸，拥有了一对可爱的双胞胎儿子。虽然目前孩子1岁多，和爸爸相处的时间加起来还不到一个月，但是他们已经能够通过看比赛的直播，在电视画面上指着喊“爸爸”了。

为了能够让孩子们更多看到爸爸的特写镜头，胡金秋早就表态：“那我就要多得分，多表现，争取有更多的镜头。”

现在的胡金秋，除了作为队长为全队做出表率，作为父亲，也要给孩子们做出榜样，让孩子们能看到爸爸为了梦想拼搏，为了目标努力的精神。他还要一直坚持到“能够和孩子同场打球”呢！

奋斗的青春最美！

各界点赞胡金秋 为年轻人树立好榜样

勤奋踏实，努力低调，却从未放弃对未来目标的追求和美好生活的向往，这就是大家熟悉的广厦球员胡金秋。这几天，钱江晚报关于胡金秋的报道引发圈内外热烈反响。

浙江省体育局党组书记、局长郑瑶首先点赞胡金秋，他总结道：“奋斗的青春最美！十多个春秋如一日，胡金秋在球场上展示出的这种追求卓越的拼搏精神，对所有正积极备战亚运会的浙江运动员们都是一种激励；同时，浙江省与国家体育总局正在联袂打造共同富裕的体育示范，胡金秋靠奋斗改变命运、体现价值的励志经历，树立了体育战线和广大青少年的好榜样、好示范。”

浙江省篮协副主席、秘书长王志刚很感慨：“胡金秋来到浙江后，一直表现出色，大家有目共睹，这次他意外受伤，在手术前还想着为国效力，担心参加亚运会的事情，也特别让人感动。期待他能够早日康复，继续为浙江，为中国篮球再创佳绩。”

中国篮协主席姚明对胡金秋也特别关注，在去年东京奥运会期间，姚明全程观看了三人篮球的比赛，他的评价非常高：“可以说是有了胡金秋这样一个独树一帜的球员，带着球队在东京奥运会上拿到了两场胜利。”

国家队主帅杜锋听说胡金秋受伤，第一时间把祝福送给了这位国家队弟子：“胡金秋的拼劲态度，谦逊性格一直令我印象深刻。加油大秋，好好康复，回到球场你依然是MVP，我们等你！”

篮球圈外，胡金秋也让很多人牵肠挂肚。杭州市红十字会医院ICU副主任李志会是位篮球迷。李医生曾在前年武

汉疫情最严重的时候驰援52天，这段时间也正在本地的抗疫工作中忙碌，说起胡金秋，他还是很感慨：“胡金秋的拼搏和努力，我们球迷都看在眼里，他的精神也能够给我们在日常生活中带来鼓舞，比如现在这段抗疫的特殊时期里，作为医生、作为篮球爱好者，真诚祝福他和赵岩昊能彻底康复，重拾梦想，重返赛场。”

浙江广厦球迷子曰告诉记者，最近关注胡金秋的人越来越多，“勤勤恳恳努力打球的大秋正在被越来越多的球迷关注。平时我在工作中也会这样对自己说，要脚踏实地，踏实做事，不计较一时的得失，是金子总会发光的。”

本报记者 曹林波

